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МИНИСТЕРСТВО ЗА ЕКОНОМИЈА 
 

Врз основа на член 35 од Законот за метрологијата („Службен весник на Република 
Македонија” бр. 55/02, 84/07 и 120 /09), министерот за економија, донесе 

  
П Р А В И Л Н И К  

ЗА СУШТЕСТВЕНИ БАРАЊА ЗА ШИШИЊА КОИ СЕ КОРИСТАТ КАКО 
МЕРНИ САДОВИ∗ 

 
Член 1 

Со овој правилник се пропишуваат суштествените барања за мерни садови за течности, 
направени од стакло или од некој друг материјал со таква цврстина и стабилност што ги 
нуди истите метролошки својства како и стаклото. 

 
Член 2 

Суштествените барања за шишиња кои се користат како мерни садови се: 
1. шишињата да се дизајнирани така што да се затвораат и се наменети за чување, 

транспорт или испорака на течности; 
2. шишињата да се со номинална  зафатнина од 0,05 литри до 5 литри; 
3. шишињата да имаат такви метролошки карактеристики (дизајнерски карактеристики 

и унифицирано производство) што да може да се користат како садови за мерење, односно 
кога се наполнети до одредено ниво или до одреден процент од нивниот капацитет до 
врвот, нивната содржина да може да се измери со доволна точност дадена во Табела 1 од 
Прилог 1 кој е составен дел на овој правилник. 

 
Член 3 

Одредбите од овој правилник не се однесуваат на пробни пакувања за презентации 
(професионална употреба) кои се така означени. 

 
Член 4 

Мерните садови шишиња кои се пуштаат во промет, треба да се означени со ознака за 
мерни садови дадена во Прилог 3 кој е составен дел на овој правилник, и која е лесно 
забележлива,  јасно читлива и неизбришлива, со податок за зафатнината во ml, cl или l 
(односно mL, cL или L), со растојанието од врвот до нивото на течноста, изразено во mm и 
со знак на производителот според кој тој може да се идентификува. 

Ознаката на ЕУ дадена во Прилог 3 кој е составен дел од овој правилник, може да се 
истакне на мерни садови кои ги исполнуваат барањата утврдени во овој правилник.  

За означување на мерните садови шишиња со ознаката на ЕУ, треба да се поднесе 
барање за добивање на знак на производителот на мерниот сад до Бирото за метрологија.  

 
Член 5 

Кога согласно член 2 точка 2 од овој правилник се наведува номиналната зафатнина на 
мерниот сад, тогаш таа треба да е во согласност со вредностите дадени во Табела 1 од 
Прилог 1 од овој правилник. 
                            
∗ Со овој правилник се врши усогласување со Европската Директива на Советот од 19 декември 1974 година за приближување на за-
конодавството на земјите-членки во врска со стаклени садови што се користат за мерење 1975/107/ЕЗ на Европската унија, број 31975L0107 
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Заради проверка дали мерните садови се во согласност со барањата дадени со  овој 
правилник се зема мостра по случаен избор на местото на производството или, ако тоа не 
е изводливо, во просториите на увозникот или неговиот застапник со седиште во ЕУ. 

Со проверка на мостра од мерниот сад шише се контролира квалитетот на мерниот сад 
со помош на методот за статистичка контрола чија ефективност се споредува со онаа на 
референтниот метод наведен во Прилогот 2 од овој  правилник. 

Мерниот сад не треба да ја експлоатира максимално дозволената грешка или 
систематски да биде во корист на било која страна. 

 
Член 6 

Овој правилник влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Македонија“. 

 
  Бр. 25-6803/6         

октомври 2010 година                                                                            Министер за економија, 
            Скопје                                                                                             Фатмир Бесими, с.р. 
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